



电力规划设计总院在京发布 《中国能源发展报告 2016》



3月30日下午，电力规划设计总院在北京正式发布了《中国能源发展报告 2016》。这是电力规划设计总院首次发布年度能源报告，国家能源局总工程师韩水在发布会上致辞。来自政府部门、高校、企业、机构和媒体各界等 130 余家单位，以及国际能源署清洁煤中心、英国驻广州总领事馆、十余家外资机构等共 40 余位嘉宾出席了本次发布会。

电力规划设计总院副院长徐小东在发布会上指出，我国能源经历了多年的高速发展，在保障能源供应方面取得了举世瞩目的成就。随着经济发展进入新常态，经济发展驱动力正在转变，能源消费低速增长，经济与能源关系进入了“解耦”的新阶段，两者之间已经呈现出一些新的特点。

我国能源发展正处在转型过程之中，增速放缓、结构清洁、统筹协调、提高效益将成为今后的主要特征，能源工作的主要任务也应从保障供应向提高系统整体质量和效率转变。针对 2017 年，报告提出能源行动需着力推进北方冬季清洁供暖、着力防范化解产能过剩风险、着力发展清洁能源替代、着力补上能源发展短板、推动“一带一路”国际合作等多项具体措施建议。今后，电规总院将坚持不懈全面开展能源研究，持续跟踪经济能源发展形势，研究能源发展规律，完善能源指标体系，与社会各界分享成果。

国家能源局总工程师韩水表示，《中国能源发展报告 2016》是电力规划设计总院能源智库系列丛书的首份报告，从热点、焦点、难点问题出发，全面梳理 2016 年我国能源发展情况，挖掘问题根源、理清发展思路、研

判发展形势，对社会各界了解我国能源发展现状、把握发展趋势、做好能源工作具有借鉴作用。

电规总院是国家级高端咨询机构，拥有雄厚的科研技术力量，资深的行业专业背景，多学科全产业链的系统集成综合优势。多年来围绕能源领域基础性、综合性、全局性和战略性等重大问题深入开展各项研究，为政府决策和企业发展提供优质服务。为适应能源发展新形势，更好发挥高端智库咨询服务功能，服务国家和企业能源发展战略，电规总院成立了能源发展研究中心，加强能源综合研究。

报告的编写团队曾参与国家能源发展“十三五”规划的编撰，并牵头组织开展了“十三五”能源规划的前期研究工作，是我国能源行业研究的国家智囊。（新华社记者李晓慧）（完）

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32466

